
A II kolokvijum iz Matematike 1 A
17. januar 2008.

prezime i ime studenta broj indeksa broj poena na
I kolokvijumu

(od 100)

1. (30 poena) Dat je niz (an) preko formule opxteg qlana an =
√

n2 + 2n− 1− n .

a) Izraqunati lim
n→∞ an.

b) Da li je niz (an) konvergentan?

v) Da li je niz (an) monoton?

g) Da li je niz (an) ograniqen?

2. (30 poena) Data je funkcija g(x) =





e4x − 2 ln(1 + 2x)− 12x2 − 1
x3

, x 6= 0
16
3

, x = 0
.

a) Odrediti Maklorenove polinome tre�eg stepena funkcija e4x i ln(1 + 2x).
b) Izraqunati lim

x→0
g(x).

v) Da li je funkcija g(x) neprekidna u taqki x = 0?

3. (40 poena) Ispitati tok i skicirati grafik funkcije f(x) =
x2 + 4x + 4

x + 1
.

B II kolokvijum iz Matematike 1 B
17. januar 2008.

prezime i ime studenta broj indeksa broj poena na
I kolokvijumu

(od 100)

1. (30 poena) Dat je niz (an) preko formule opxteg qlana an =
√

n2 + n + 1−
√

n2 − n + 1 .
a) Izraqunati lim

n→∞ an.

b) Da li je niz (an) konvergentan?

v) Da li je niz (an) monoton?

g) Da li je niz (an) ograniqen?

2. (30 poena) Data je funkcija g(x) =





2, x = 0
1− e−2x − sin 2x + 2x2

x3
, x 6= 0

.

a) Odrediti Maklorenove polinome tre�eg stepena funkcija e−2x i sin 2x.
b) Izraqunati lim

x→0
g(x).

v) Da li je funkcija g(x) neprekidna u taqki x = 0?

3. (40 poena) Ispitati tok i skicirati grafik funkcije f(x) =
1

ex − 1
.



G II kolokvijum iz Matematike 1 G
17. januar 2008.

prezime i ime studenta broj indeksa broj poena na
I kolokvijumu

(od 100)

1. (30 poena) Dat je niz (an) preko formule opxteg qlana an =
√

n2 + 7n− 6−
√

n2 + 3n + 1 .
a) Izraqunati lim

n→∞ an.

b) Da li je niz (an) konvergentan?

v) Da li je niz (an) monoton?

g) Da li je niz (an) ograniqen?

2. (30 poena) Data je funkcija g(x) =
√

1 + 2 sinx.

a) Odrediti diferencijal dg.

b) Odrediti Maklorenov polinom tre�eg stepena T3(x) funkcije g(x).

v) Proveriti da li va�i slede�a relacija: g(x) ≈ 1 + x− x2

2
+

x3

3
(x ≈ 0).

3. (40 poena) Ispitati tok i skicirati grafik funkcije f(x) = (x− 1)e2x .

D II kolokvijum iz Matematike 1 D
17. januar 2008.

prezime i ime studenta broj indeksa broj poena na
I kolokvijumu

(od 100)

1. (30 poena) Dat je niz (an) preko formule opxteg qlana an =
√

n2 + 1−
√

n2 − 7n + 12 .
a) Izraqunati lim

n→∞ an.

b) Da li je niz (an) konvergentan?

v) Da li je niz (an) monoton?

g) Da li je niz (an) ograniqen?

2. (30 poena) Data je funkcija g(x) = ln(1 + sinx).
a) Odrediti diferencijal dg.

b) Odrediti Maklorenov polinom tre�eg stepena T3(x) funkcije g(x).

v) Proveriti da li va�i slede�a relacija: g(x) ≈ x− x2

2
+

x3

6
(x ≈ 0).

3. (40 poena) Ispitati tok i skicirati grafik funkcije f(x) =
x2 + 6x− 7

2− x
.



K II kolokvijum iz Matematike 1 K
17. januar 2008.

prezime i ime studenta broj indeksa broj poena na
I kolokvijumu

(od 100)

1. (30 poena) Niz (an) je dat sa an =
1

1 · 3 +
1

3 · 5 +
1

5 · 7 + . . . +
1

(2n− 1) · (2n + 1)
.

a) Da li je niz (an) monoton?

b) Da li je niz (an) ograniqen?

v) Da li je niz (an) konvergentan?

g) Izraqunati lim
n→∞ an.

2. (30 poena) Data je funkcija g(x) = e
1− cosx

.

a) Odrediti diferencijal dg.

b) Odrediti Maklorenov polinom tre�eg stepena T3(x) funkcije g(x).

v) Proveriti da li va�i slede�a relacija: g(x) ≈ 1 +
x2

2
+

x3

3
(x ≈ 0).

3. (40 poena) Ispitati tok i skicirati grafik funkcije f(x) = (x2 + 4x + 5)ex+1 .

L II kolokvijum iz Matematike 1 L
17. januar 2008.

prezime i ime studenta broj indeksa broj poena na
I kolokvijumu

(od 100)

1. (30 poena) Niz (an) je dat sa an =
1

2 · 4 +
1

4 · 6 +
1

6 · 8 + . . . +
1

2n · (2n + 2)
.

a) Da li je niz (an) monoton?

b) Da li je niz (an) ograniqen?

v) Da li je niz (an) konvergentan?

g) Izraqunati lim
n→∞ an.

2. (30 poena) Data je funkcija g(x) =





cos 2x− 1 + 2x2

x4
, x 6= 0

K, x = 0
.

a) Odrediti Maklorenov polinom qetvrtog stepena funkcija cos 2x.

b) Izraqunati lim
x→0

g(x).

v) U zavisnosti od parametra K ispitati da li je funkcija g(x) neprekidna.

3. (40 poena) Ispitati tok i skicirati grafik funkcije f(x) =
√

x · lnx .



M II kolokvijum iz Matematike 1 M
17. januar 2008.

prezime i ime studenta broj indeksa broj poena na
I kolokvijumu

(od 100)

1. (30 poena) Niz (an) je dat sa an =
1

1 · 3 +
1

2 · 4 +
1

3 · 5 + . . .+
1

(2n− 1) · (2n + 1)
+

1
2n · (2n + 2)

.

a) Da li je niz (an) monoton?

b) Da li je niz (an) ograniqen?

v) Da li je niz (an) konvergentan?

g) Izraqunati lim
n→∞ an.

2. (30 poena) Data je funkcija g(x) = (3− x) · e x + 2
.

a) Odrediti diferencijal dg.

b) Odrediti Tejlorov polinom tre�eg stepena T3(x) funkcije g(x) u okolini taqke x = −2.
v) Aproksimirati funkciju g(x) Tejlorovim polinomom tre�eg stepena u okolini taqke x = −2.

3. (40 poena) Ispitati tok i skicirati grafik funkcije f(x) = x · ln2 x .

N II kolokvijum iz Matematike 1 N
17. januar 2008.

prezime i ime studenta broj indeksa broj poena na
I kolokvijumu

(od 100)

1. (30 poena) Niz (an) je dat sa an =
1

1 · 5 +
1

3 · 7 +
1

5 · 9 +. . .+
1

(4n− 3) · (4n + 1)
+

1
(4n− 1) · (4n + 3)

.

a) Da li je niz (an) monoton?

b) Da li je niz (an) ograniqen?

v) Da li je niz (an) konvergentan?

g) Izraqunati lim
n→∞ an.

2. (30 poena) Data je funkcija g(x) = (x + 3) · e 1− x
.

a) Odrediti diferencijal dg.

b) Odrediti Tejlorov polinom tre�eg stepena T3(x) funkcije g(x) u okolini taqke x = 1.
v) Aproksimirati funkciju g(x) Tejlorovim polinomom tre�eg stepena u okolini taqke x = 1.

3. (40 poena) Ispitati tok i skicirati grafik funkcije f(x) = (x− 1)
√

10− x .



A Rexeǌa II kolokvijuma iz Matematike 1 A

1. a) lim
n→∞ an = lim

n→∞

(√
n2 + 2n− 1− n

)
·
√

n2 + 2n− 1 + n√
n2 + 2n− 1 + n

= lim
n→∞

n2 + 2n− 1− n2

√
n2 + 2n− 1 + n

=

lim
n→∞

2n− 1√
n2 + 2n− 1 + n

·
1
n

1
n =

√
1
n

= lim
n→∞

2− 1
n√

1 + 2
n − 1

n2 + 1
=

2− 0√
1 + 0− 0 + 1

= 1.

b) Kako je lim
n→∞ an = 1 to niz (an) konvergira.

v) Ispitajmo monotonost ovog niza. Poka�imo da je ovaj niz monotono rastu�i, tj. an+1 − an > 0.

an+1 − an =
(√

n2 + 4n + 2− (n + 1)
)
−

(√
n2 + 2n− 1− n

)
=
√

n2 + 4n + 2−√n2 + 2n− 1− 1 > 0.

⇔ √
n2 + 4n + 2 >

√
n2 + 2n− 1 + 1.

Kako na obe strane imamo pozitivne brojeve ovo smemo da kvadriramo.

⇔ n2 +4n+2 > n2 +2n−1+2
√

n2 + 2n− 1+1, tj. 2n+2 > 2
√

n2 + 2n− 1, odnosno n+1 >
√

n2 + 2n− 1.
Opet su obe strane pozitivne, pa kad kvadriramo dobijamo n2 + 2n + 1 > n2 + 2n− 1, odnosno 2 > 0, xto
je taqno, pa va�i i an+1 − an > 0.
g) Kako je 2n − 1 > 0 za svako n ∈ N to je i n2 + 2n − 1 > n2, odnosno kad korenujemo dobijamo da je√

n2 + 2n− 1 >
√

n2 = |n| = n, odakle je an =
√

n2 + 2n− 1− n > 0.
Sa druge strane imamo n2+2n−1 < n2+2n+1, xto kad korenujemo

√
n2 + 2n− 1 <

√
n2 + 2n + 1 = n+1,

odakle je an =
√

n2 + 2n− 1− n < 1. Time smo pokazali da je 0 < an < 1, tj. niz an je ograniqen.

Napomena. Ovaj deo smo mogli pokazati i na osnovu prethodno pokazanih delova zadatka: kako je niz
(an) monotono rastu�i i konvergira ka 1, to �e biti a1 6 an 6 1, tj.

√
2− 1 6 an 6 1.

2. a) I naqin: Koristimo Maklorenove razvoja eksponencijalne funkcije i logaritamske funkcije:

et = 1 +
t

1!
+

t2

2!
+

t3

3!
+ o(t3) i ln(1 + t) =

t

1
− t2

2
+

t3

3
+ o(t3),

stavǉaju�i t = 4x u prvu formulu i t = 2x u drugu formulu direktno dobijamo

e2x = 1 + 4x + 8x2 +
32
3

x3 + o(x3) i ln(1 + 2x) = 2x− 2x2 +
8
3
x3 + o(x3).

II naqin: Odredimo Maklorenov polinom tre�eg stepena funkcije g1(x) = e2x.

g1(x) = e4x ⇒ g1(0) = 1
g′1(x) = 4e4x ⇒ g′1(0) = 4
g′′1(x) = 16e4x ⇒ g′′1(0) = 16
g′′′1 (x) = 64e4x ⇒ g′′′1 (0) = 64

Maklorenov polinom je T3(x) = 1 + 4x + 8x2 +
32
3

x3, tj. g1(x) = 1 + 4x + 8x2 + 32
3 x3 + o(x3).

Odredimo Maklorenov polinom tre�eg stepena funkcije g2(x) = ln(1 + 2x).

g1(x) = ln(1 + 2x) ⇒ g1(0) = 0

g′1(x) =
2

1 + 2x
⇒ g′1(0) = 2

g′′1(x) =
−4

(1 + 2x)2
⇒ g′′1(0) = −4

g′′′1 (x) =
16

(1 + 2x)3
⇒ g′′′1 (0) = 16

Maklorenov polinom je T3(x) = 2x− 2x2 +
8
3
x3, tj. g2(x) = 2x− 2x2 +

8
3
x3 + o(x3).



b) I naqin: Kako za x 6= 0 imamo da je g(x) =
e4x − 2 ln(1 + 2x)− 12x2 − 1

x3
=

(
1 + 4x + 8x2 + 32

3 x3 + o(x3)
)− 2 · (2x− 2x2 + 8

3x3 + o(x3)
)− 12x2 − 1

x3
=

16
3

+ o(1), to je lim
x→0

g(x) =
16
3

.

II naqin: Do rezultata ovog limesa mo�emo do�i i sa 3 uzastopne primene Lopitalovog pravila:

lim
x→0

g(x) = lim
x→0

e4x − 2 ln(1 + 2x)− 12x2 − 1
x3

L.P.=
0
0

lim
x→0

4e4x − 4
1 + 2x

− 24x

3x2

L.P.=
0
0

lim
x→0

16e4x +
8

(1 + 2x)2
− 24

6x

L.P.=
0
0

lim
x→0

64e4x − 32
(1 + 2x)3

6
=

64− 32
6

=
16
3

.

v) Kako je g(0) =
16
3

= lim
x→0

g(x) dobijamo da je funkcija g(x) neprekidna u taqki x = 0.

3. Ispitajmo tok funkcije f(x) =
x2 + 4x + 4

x + 1
.

1◦ Domen je D = R \ {−1}, tj. D = (−∞,−1) ∪ (−1, +∞).
2◦ Presek sa y-osom je Y (0, 4). Funkcija ima jednu nulu: N(−2, 0). Znak:

(−∞,−2) −2 (−2,−1) −1 (−1, +∞)
x2 + 4x + 4 + 0 + + +

x + 1 − − − x +
f(x) − 0 − x +

3◦ Nije ni parna ni neparna (kako domen D nije simetriqan u odnosu na x = 0) ni periodiqna (kako se
prekidi u domenu ne ponavǉaju periodiqno).

4◦ lim
x→−∞ f(x) = lim

x→−∞
x2 + 4x + 4

x + 1
·

1
x
1
x

= lim
x→−∞

x + 4 + 4
x

1 + 1
x

= −∞.

Analogno se dobija i lim
x→+∞ f(x) = +∞ (a mogli smo da koristimo i Lopitalovo pravilo).

lim
x→−1−

f(x) = lim
x→−1−

x2 + 4x + 4
x + 1

=
[

1
0−

]
= −∞.

Analogno se dobija i lim
x→−1+

f(x) = +∞
5◦ Na osnovu prethodno odre�enih limesa imamo da je prava x = 1 je vertikalna asimptota, a da f(x)
nema horizontalnih asimptota.

Ostaje da ispitamo kose asimptote. Kako je lim
x→±∞

f(x)
x

= lim
x→±∞

x2 + 4x + 4
x2 + x

·
1
x2

1
x2

= lim
x→±∞

1 + 4
x + 4

x2

1 + 1
x

= 1

i lim
x→±∞ f(x) − k · x = lim

x→±∞
x2 + 4x + 4

x + 1
− 1 · x = lim

x→±∞
x2 + 4x + 4− x2 − x

x + 1
= lim

x→±∞
3x + 4
x + 1

·
1
x
1
x

=

lim
x→±∞

3 + 4
x

1 + 1
x

= 3. Stoga je prava y = x + 3 obostrana kosa asimptota.

6◦ f ′ =
x2 + 2x

(x + 1)2
. Monotonost smo ispitali pomo�u slede�e tablice:

(−∞,−2) −2 (−2,−1) −1 (−1, 0) 0 (0, +∞)
x2 + 2x + 0 − − − 0 +
(x + 1)2 + + + x + + +
f ′(x) + 0 − x − 0 +
f(x) ↗ max ↘ x ↘ min ↗

Lokalni maksimum je M1(−2, 0), a lokalni minimum je M2(0, 4).



7◦ f ′′ =
2

(x + 1)3
. Konveksnost: smo ispitali pomo�u slede�e tablice:

(−∞,−1) −1 (−1, +∞)
2 + + +

(x + 1)3 − x +
f ′′(x) − x +
f(x) ∩ x ∪

Prevojnih taqaka nema.

Na osnovu svega ovoga skiciramo grafik funkcije:
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B Rezultati II kolokvijuma iz Matematike 1 B
1. a) lim

n→∞ an = 1.

b) Niz (an) je konvergentan (jer je limes u delu pod a) konaqan).

v) Niz (an) je monoton (rastu�i).

g) Niz (an) je ograniqen (0 < an < 1).

2. a) e−2x = 1− 2x + 2x2 − 4
3
x3 + o(x3) ⇒ T3(x) = 1− 2x + 2x2 − 4

3
x3.

sin 2x = 2x− 4
3
x3 + o(x3) ⇒ T3(x) = 2x +−4

3
x3.

b) lim
x→0

g(x) =
8
3
.

v) Kako je lim
x→0

g(x) =
8
3
6= 2 = g(0) funkcija nije neprekidna u x = 0 (tj. tu ima prekid).

3. 1◦ Domen je D = (−∞, 0) ∪ (0, +∞).

2◦ Nema presek sa y-osom. Funkcija nema nule. Znak:
(−∞, 0) 0 (0, +∞)

f(x) − x +
3◦ Nije ni parna ni neparna ni periodiqna.

4◦ lim
x→−∞ f(x) = lim

x→−∞
1

ex − 1
=

[
1

0− 1

]
= −1. lim

x→+∞ f(x) = lim
x→+∞

1
ex − 1

=
[

1
+∞− 1

]
= 0.

lim
x→0−

f(x) = lim
x→0−

1
ex − 1

=
[

1
e0− − 1

=
1

1− − 1
=

1
0−

]
= −∞. Analogno je i lim

x→−1+
f(x) = +∞.

5◦ x = 0 je vert. asimptota, a y = −1 je leva hor. asimptota, dok je y = 0 desna hor. asimptota.

6◦ f ′ =
−ex

(ex − 1)2
. Nema ekstrema. Monotonost:

(−∞, 0) 0 (0,+∞)
f ′(x) − x −
f(x) ↘ x ↘

7◦ f ′′ =
ex(ex + 1)
(ex − 1)3

. Prevojnih taqaka nema. Konveksnost:
(−∞, 0) 0 (0, +∞)

f ′′(x) − x +
f(x) ∩ x ∪
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G Rezultati II kolokvijuma iz Matematike 1 G
1. a) lim

n→∞ an =
7
2
.

b) Niz (an) je konvergentan (jer je limes u delu pod a) konaqan).

v) Niz (an) je monoton (rastu�i).

g) Niz (an) je ograniqen (0 < an <
7
2
).

2. a) Kako je g′(x) =
cosx√

1 + 2 sinx
⇒ dg =

cosx√
1 + 2 sinx

dx.

b) T3(x) = 1 + x− 1
2
x2 +

1
3
x3.

v) Va�i data relacija.

3. 1◦ Domen je D = (−∞, +∞).

2◦ Presek sa y-osom je Y (0,−1). Nula je N(1, 0). Znak:
(−∞, 1) 1 (1, +∞)

f(x) − 0 +
3◦ Nije ni parna ni neparna ni periodiqna.

4◦ lim
x→−∞ f(x) = lim

x→−∞(x− 1)e2x = [−∞ · 0] = lim
x→−∞

x− 1
e−2x

L.P.=∞
∞

lim
x→−∞

1
−2e−2x

=
[

1
−∞

]
= 0.

lim
x→+∞ f(x) = lim

x→−∞(x− 1)e2x = [(+∞) · (+∞)] = +∞.

5◦ Vert. asimptota nema, a y = 0 je leva hor. asimptota, dok nema desnu ni hor. ni kosu asimptotu.

6◦ f ′ = e2x · (2x− 1). Lokalni minimum je M(
1
2
,−e

2
. Monotonost:

(−∞, 1
2) 1

2 (1
2 , +∞)

f ′(x) − 0 +
f(x) ↘ min ↗

7◦ f ′′ = 4xe2x. Prevojna taqka je P (0,−1). Konveksnost:
(−∞, 0) 0 (0, +∞)

f ′′(x) − 0 +
f(x) ∩ P ∪
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D Rezultati II kolokvijuma iz Matematike 1 D
1. a) lim

n→∞ an =
7
2
.

b) Niz (an) je konvergentan (jer je limes u delu pod a) konaqan).

v) Niz (an) je monoton (rastu�i).

g) Niz (an) je ograniqen (0 < an <
7
2
).

2. a) Kako je g′(x) =
cosx

1 + sinx
⇒ dg =

cosx

1 + sinx
dx.

b) T3(x) = x− 1
2
x2 +

1
6
x3.

v) Va�i data relacija.

3.
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K Rezultati II kolokvijuma iz Matematike 1 K
1. a) Niz (an) je monotono rastu�i (jer se slede�i qlan dobija tako xto prethodnom dodamo jox jedan
pozitivan sabirak).

b) Niz (an) je ograniqen (0 < an <
1
2
).

v) Niz (an) je konvergentan (jer je monoton i ograniqen).

g) lim
n→∞ an =

1
2
.

2. a) Kako je g′(x) = e1− cosx · sinx ⇒ dg = e1− cosx · sinx dx.

b) T3(x) = 1 +
1
2
x2.

v) Ne va�i data relacija (jer ima qlan
x3

3
vixka).

3.

1
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L Rezultati II kolokvijuma iz Matematike 1 L
1. a) Niz (an) je monotono rastu�i (jer se slede�i qlan dobija tako xto prethodnom dodamo jox jedan
pozitivan sabirak).

b) Niz (an) je ograniqen (0 < an <
1
4
).

v) Niz (an) je konvergentan (jer je monoton i ograniqen).

g) lim
n→∞ an =

1
4
.

2. a) cos 2x = 1− 2x2 +
2
3
x4 + o(x4) ⇒ T3(x) = 1− 2x2 +

2
3
x4.

b) lim
x→0

g(x) =
2
3
.

v) Kada je K 6= 2
3
zbog lim

x→0
g(x) =

2
3
6= K = g(0) funkcija nije neprekidna u x = 0 (tj. tu ima prekid),

dok je za K =
2
3
zbog lim

x→0
g(x) =

2
3

= K = g(0) funkcija neprekidna u x = 0.

3.
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M Rezultati II kolokvijuma iz Matematike 1 M
1. a) Niz (an) je monotono rastu�i (jer se slede�i qlan dobija tako xto prethodnom dodamo jox jedan
pozitivan sabirak).

b) Niz (an) je ograniqen (0 < an <
3
4
).

v) Niz (an) je konvergentan (jer je monoton i ograniqen).

g) lim
n→∞ an =

3
4
.

2. a) Kako je g′(x) = −ex+2(x− 2) ⇒ dg = −ex+2(x− 2) dx.

b) T3(x) = 5 + 4(x + 2) +
3
2
(x + 2)2 +

1
3
(x + 2)3.

v) g(x) ≈ 5 + 4(x + 2) +
3
2
(x + 2)2 +

1
3
(x + 2)3 (x ≈ −2).

3.

0

1

2

3

4

5

6

y

1 2 3 4

x



N Rezultati II kolokvijuma iz Matematike 1 N
1. a) Niz (an) je monotono rastu�i (jer se slede�i qlan dobija tako xto prethodnom dodamo jox jedan
pozitivan sabirak).

b) Niz (an) je ograniqen (0 < an <
1
3
).

v) Niz (an) je konvergentan (jer je monoton i ograniqen).

g) lim
n→∞ an =

1
3
.

2. a) Kako je g′(x) = −e1−x(x + 2) ⇒ dg = −e1−x(x + 2) dx.

b) T3(x) = 4− 3(x− 1) + (x− 1)2 − 1
6
(x− 1)3.

v) g(x) ≈ 4− 3(x− 1) + (x− 1)2 − 1
6
(x− 1)3 (x ≈ 1).

3.
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